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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проєкту Закону України Про внесення змін до Податкового 
кодексу України щодо збереження та забезпечення сталої роботи 

Державного підприємства «Східний гірничо-збагачувальний комбінат», 
Державного підприємства «Добропіллявугілля-видобуток», Державного 

підприємства «Львіввугілля» в умовах воєнного стану

1. Обґрунтування необхідності прийняття акта

Через постійні атаки російського агресора, впали обсяги видобутку 
вугілля на приватних шахтах ДТЕК «Павлоградвугілля» та зменшуються його 
запаси на складах теплоелектростанцій та теплоелектроцентралей (ТЕС та 
ТЕЦ), що несе загрозу їх зупинки в осінньо-зимовий період тощо. В результаті 
цього зросла важливість стабільної роботи державних вугледобувних 
підприємств, переважно Львівсько-Волинського басейну, які останнім часом 
нарощують обсяги видобутку вугілля.

Разом з тим, податковими органами щоденно направляються інкасові 
вимоги та здійснюється примусове списання грошових коштів з усіх рахунків 
державних вугледобувних та уранодобувних підприємств відкритих у 
банківських установах.

Фактично, внаслідок таких дій податківців, підприємства позбавлені 
можливості вести господарську та виробничу діяльність, акумулювати та 
розподіляти й без того незначні фінансові ресурси на першочергові потреби, а 
саме неможливість:

- здійснювати закупівлю лісоматеріалів, арочного кріплення та 
вибухових матеріалів, що призводить до зменшення обсягів з вуглевидобутку 
та зведенню до мінімуму прохідницьких робіт. Як наслідок - невиконання 
виробничих планових завдань яке неминуче призведе до припинення 
постачання вугілля підприємствам теплової генерації;

- своєчасно здійснювати виплату заробітної плати, що є порушенням 
норм чинного законодавства, а саме умов Колективного договору та статей 
Кодексу законів України про працю. Своєчасність і розміри виплати 
заробітної плати не можуть бути залежними від здійснення інших платежів і 
їх черговості; 

- своєчасно сплачувати першочергові податкові платежі (ПДВ, ЄСВ);
- здійснювати заходи з проведення переміщення (релокації) державного 

майна (матеріальних цінностей), зі східних регіонів в безпечні регіони західної 
України, що передбачено раніше прийнятими рішеннями Міністерства 
економіки України та Міністерства енергетики України;

- своєчасно здійснювати заходи з дегазації гірничих виробок по 
договорам з ДВРГС, що ставить під загрозу безпеку працівників 
вуглевидобувних підприємств.
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Блокування рахунків вугледобувних та уранодобувних підприємств 
призводить до падіння темпів розвитку державних підприємств, як наслідок 
підприємства залишаються без фінансового ресурсу, понад 10 тисяч 
працівників не будуть отримувати заробітну плату та втратять роботу, а разом 
з членами сімей та суміжниками кількість людей, що не матимуть джерел 
існування, може сягнути до пів мільйона осіб. Це призведе до радикального 
погіршення соціально-економічної ситуації у містах, де шахтарські 
підприємства є містоутворюючими.

Хаотична, фактично аварійна зупинка вугледобувних та уранодобувних 
підприємств призведе до техногенних та екологічних загроз значним 
територіям, населенню, забрудненню природних та водних ресурсів великою 
кількістю шкідливих речовин, які в значній кількості почнуть виходити на 
поверхню землі через затоплення гірничих виробок підземними водами. Це 
також призведе до отруєння питного шару води, забрудненню чорноземів 
тощо.

Подолання наслідків розвитку таких негативних подій в кінцевому 
результаті буде потребувати вжиття надзвичайних заходів з нормалізації 
становища, та призведе до значно більших фінансових втрат, ніж кошти які не 
сплачені ДПС і через які ДПС блокують банківські рахунки, тим самим 
порушуючи законодавство України у період дії воєнного стану.

Враховуючи викладене, з метою усунення прогалин у діючому 
податковому законодавстві України та унеможливлення зупинки державних 
вугледобувних та уранодобувних підприємств, необхідно вирішити питання 
щодо недопущення примусового списання грошових коштів з їхніх рахунків 
підприємств, відкритих у банківських установах, на період дії воєнного стану 
та протягом року після його припинення, та внести до Податкового кодексу 
України відповідні зміни.

2. Цілі і завдання прийняття акта

Цілі і завдання прийняття акта полягають у недопущенні зупинки роботи 
державних вугледобувних та уранодобувних підприємств, шляхом 
відтермінування до 1 січня 2027 року стягнення податкової заборгованості.

3. Загальна характеристика і основні положення проекту акта

Законопроектом пропонується доповнити Перехідні положення 
Податкового кодексу України новим пунктом, згідно з яким тимчасово, до 1 
січня 2027 року контролюючі органи не здійснюють заходи з погашення 
податкового боргу, передбачені статтями 59–60, 87–101 цього Кодексу щодо 
Державного підприємства «Східний гірничо-збагачувальний комбінат», 
Державного підприємства «Добропіллявугілля-видобуток» та Державного 
підприємства «Львіввугілля»:

4. Стан нормативно-правової бази у даній сфері правового 
регулювання
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У цій сфері правового регулювання діють Податковий кодекс України, 
закони України "Про відновлення платоспроможності державних 
вугледобувних підприємств", "Про заходи, спрямовані на забезпечення 
сталого функціонування підприємств паливно-енергетичного комплексу", 
"Про виконавче провадження", Енергетична стратегія України на період до 
2035 року "Безпека, енергоефективність, конкурентоспроможність", схвалена 
розпорядженням Кабінету Міністрів України від 18 06.2017 р. № 605-р.

Реалізація проекту не потребує внесення змін до інших законодавчих 
актів України.

5. Фінансово-економічне обґрунтування

Реалізація проекту не потребує видатків із Держаного бюджету України.

6. Прогноз соціально-економічних та інших наслідків прийняття 
акта

Реалізація законопроекту дозволить зберегти та забезпечити подальшу 
сталу роботу державних вугледобувних підприємств в умовах воєнного стану, 
що є надважливим з точки зору забезпечення енергетичної безпеки країни в 
осінньо-зимовий період.

В свою чергу збереження та забезпечення сталої роботи Державного 
підприємства «Східний гірничо-збагачувальний комбінат» спроможне 
замінити втрачений енергетичний потенціал вугільного Донбасу.

Народні депутати України Михайло ВОЛИНЕЦЬ та інші


